

Jubilejní 50. ročník

společné vyjížděky

„Řepovská padesátka“

1.7.2023



Memoriál bratra Hodbodě

Z historie

„Řepovská padesátka“ není závodem, ale příležitostí pro všechny, kteří chtějí dokázat, že pro ně není problémem ujet na kole 50 km.

Historie padesátky se začala psát, jak jinak než u piva, v hostinci „U Vítků“ v roce 1974, kdy se parta kamarádů dohadovala, za jak dlouho by se dala na kole ujet trasa z Prahy do Řepova. Nechybělo hecování a nakonec to dopadlo rozhodnutím, že se to musí zkusit a dát kůži na buben.

Stalo se tak 23. června 1974 u příležitosti 2. sjezdu rodáků a školáků z Řepova. Po místní pouťové zábavě se dvanáct průkopníků vydalo auty a s naloženými koly na okraj Prahy do Kbel. Po nutných úpravách kol byl start proveden v 8:00 hod. od památníku prvního vysílání československého rozhlasu (1923) v Praze-Kbelích.

Trasa vedla po staré silnici přes Vinoř, Dřevčice, Brandýs, Předměřice, Benátky, Brodce, Pískovou Lhotu, Mladou Boleslav do Řepova.

Cestou jsme zažili legrační, ale i vážnější situace. Jelo se společně rekreačním tempem. Když se peleton blížil k občerstvovací stanici v Benátkách, někteří nedočkavci, lační piva, šlápli do pedálů a od peletonu se odpoutali.

Když následně dojel i zbytek peletonu k občerstvovací stanici neudržel jeden účastník své nervy. Prohlásil, že takhle si to nepředstavoval, že závodit dál nebude a kolo šoupnul do přívěsu. Když ale trenér Hařapka rozhodl, že se kolo z přívěsu vyndá a na kole pojedou jiní účastníci, došlo k humornému závěru. Účastník si to nechtěl nechat líbit a zvláště se mu nelíbilo, že na jeho kole by jel a do Řepova přijel někdo jiný. Kolo vyndal a v jízdě pokračoval. Od té doby se traduje „šoup ho tam a zas ho vyndal“.

2. ročník Řepovské padesátky se jel v roce 1975, kdy se konala spartakiáda a většina z této party seskupená okolo „bratra“ Hodbodě se jí zúčastnila a na okrsková cvičení jezdila na kole.

Po strahovském vystoupení se 13. července uskutečnil 2. ročník, jehož trasa do Prachovských skal měřila 88 km. Zúčastnilo se 19 účastníků rozdělených do 4 družstev a celkem ostře se závodilo.

„Řepovská padesátka“ se jezdila každoročně a počet startujících narůstal. Mezi účastníky byli dokonce i 3 účastníci Závodu míru – bratři Čapkové a vítěz Závodu míru, mistr sportu Jan Veselý.

Trasa na Jičín se jezdila 26 let a od 3. ročníku se upravila na 50 km.. Z důvodu vyhnutí se narůstajícímu automobilovému provozu byla v roce 2004 trasa změněna a v současné době se jezdí na trase Řepov – Židněves – Domousnice – Újkovice – Prodašice – Seletice – Mcely – Loučeň – Chudíř – Jabkenice – Pěčice – Semčice – Týnec – Bojetice – Jemníky – Mladá Boleslav – Řepov.

K uctění poctivé práce a památky pana Františka Hodbodě, velkého vlastence, sokola a jednoho ze zakladatelů vyjíždky, se jezdí „Řepovská padesátka“ od roku 1994 jako „Memoriál bratra Hodbodě“.

Řepovská padesátka se stále těší velké oblibě a účast často přesahuje stovku sportovkyň a sportovců. A jsme velice rádi, že i v dnešní uspěchané době a i přes nedávné pandemické těžkosti si lidé najdou čas se společně sejít, radovat se z pohybu a tím i spoluvytvářet dlouhou tradici této sportovně-kulturní akce.

Z historie obce

Na první mapě země České z roku 1518, kterou sestavil mladoboleslavský lékař a knihtiskař, mistr Mikuláš Klaudián, najdeme panství města Boleslava Mladého, ke kterému náleželo několik vesnic a dvorů a mezi nimi byl také řepovský dvůr na potoce Klenice.

Nejstarší památkou obce je socha Panny Marie, která byla postavena nejspíše za Jana Řepy z Neveklova v roce 1513.

Jméno naší obce není odvozeno od rostliny řepy, ale od osobního jména Řep. Řepov tedy znamená „Řepův dvůr“. Jméno je odvozeno od vladyků „Řepů z Neveklova“, kteří drželi dvůr i blízke Kolomuty před rokem 1525. V roce 1525 koupil dvůr Vavřinec Žemlička, boleslavský pekař a následně byl pak dvůr v držení obce boleslavské.

Obec Řepov vznikla v roce 1787 rozprodáním polností dvora, který náležel městu Mladá Boleslav. V té době měla obec 31 domů a 190 obyvatel.

Obec byla postižena mnohými povodněmi i epidemickými chorobami. Veliká povodeň se připomíná v roce 1789, v roce 1830 v době sucha vypukl veliký oheň, kdy lehlo popelem 6 stavení, na epidemie v roce 1850 zemřelo několik občanů a v roce 1866 se tato nemoc dostává do obce znovu přičiněním ubytovaných vojáků probíhající války prusko-rakouské.

Obec Řepov byla samostatná až do roku 1850, kdy byla spojena s osadou Jemníky. V této době se starostové střídali.

A krátce z novodobé historie

1905 – zahájen provoz na železniční trati

1920 – znovurozdělení obcí Řepov a Jemníky

1924 – založena Dobročinná obec Baráčníků, první rychtář

Adolf Borovec

1926 – elektrifikace obce

1933 – založen sportovní klub – SK Keramit (odvozeno od názvu vyráběných cihel), předsedou fotbalového klubu se stal p.

Vladislav Kocourek

1933 – 13. srpna – slavnostně otevřeno fotbalové hřiště zápasem s olympijskou jedenáctkou, která nad Keramitem zvítězila 7:3

1946 – postaven hřbitov

1950 – ustaveno JZD – předsedou se stal Josef Maštaliř

1950 – výstavba místního rozhlasu

1957 – založena TJ Sokol – předseda František Bouček

1970 – 1971 – výstavba nové prodejny masa a potravin

1973 – zavedení městské hromadné dopravy

1975 – 1977 – vybudován veřejný vodovod, kanalizace a ČOV

2003 – otevření víceúčelového domu

2004 – 2007 postupná rekonstrukce mateřské školy

2006 – 2008 – celková rekonstrukce fotbalového hřiště

2014 – výstavba hřiště s umělou trávou

2018 – výstavba nové silnice v Řepově

2023 – jubilejní 50. ročník vyjížďky „Řepovská padesátka“



